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Apare în fiecare Duminecă. I Preful unui exemplar: 1 Leu 

„De vrei să fii desăvârşit... 
vino după mine." 

(Mat. 19, 21.) 

Omul, în calea sa care vrea să 
şi-o croiască în viată, se sbate ca să 
ajungă o ţintă: desăvârşirea. Dar nu 
toţi oamenii, ba tocmai foarte putini 
sunt aceia cari ştiu că spre ce de
săvârşire trebiue să se năzuiască. 
Căci multe sunt desăvârşirile de care 
este stăpân un om, dar şi între ele 
este o deosebire de rang şi nu toate 
sunt vrednice de aceea ca întreaga 
noastră viată să ni-o îndreptăm spre 
ele. 

Omul poate să dorească pentru 
sine — şi mulji şi mai ales multe sunt 
care o doresc aceasta,—frumuseţe. Dar 
nimic nu este mai trecător decât a-
ceasta şi dacă nu mai înainte, dar 
de bună seama la marginea mormân
tului va înceta „frumuseja noastră." 
Dorim mulţi dintre noi tăria şi ageri
mea trupului. Locuitorii oraşelor a-
leărgă în zile de Duminecă şi sărbă
toare cu miile la arenele sportive, ca 
să admire pe cel mai bun în jocul 
de football, în fugă, în înot, salt, bi
cicletă şi câte alte sporturi... dar nu 
putem spune că aceasta este desă
vârşirea pentru care se rentează ca 
să ne depunem toată străduinţa şi 
puterea vieţii noastre. Oricât de tari 

am fi, — ni-o spune un învăţat de 
pe vremuri (Seneca) — nu vom a-
ajunge tăria boului. 

Este ceealaltă desăvârşire „bogă
ţia" pentru care ni se pare că este 
vrednic a jertfi tot, a arunca tot la o 
parte, chiar sănătate, chiar fraţi, co
pii şi părinţi. . . ca să ajungem stă
pâni peste o grămadă de bani . . . Şi 
totuşi, oricât de mare bine ar fi bo
găţia, ea nu este cel mai mare bine. 
Căci ea ne opreşte ca să putem 
întră în viata de veci. Aceasta este 
piedica cea mai mare, ce ni se pune 
în cale, ca să nu putem împlini po
runcile lui Dumnezeu, căci cei bogaţi 
uita adesea de poruncile pe care i 
le-a înşirat Domnul tânărului bogat 
din evanghelia de azi: „să nu ucizi, 
să nu curveşti, să nu furi, să nu măr
turiseşti strâmb" (Mat. 19, 18.) De 
câte-ori tocmai bogăţia este cauza a-
cestor păcate. 

Desăvârşirea adevărată nu este 
însă numai în tinerea poruncilor. A-
ceea cere să-i urmăm lui Hristos. 
Cere să mergem pe o cale spinoasă 
care este picurată de sângele jertfei 
noastre de bunăvoie. Cere să fim 
lipsiţi de bunurile şi mângâierile bo
găţiei, nu din întâmplare ori nenoroc, 
ci din dragoste fată de Isus. Cere să 
fim lipsiţi de prieteni şi de rude, nu 
din cauza că nu le-am avea ci din 
cauza că e mai bine a se lipsi de ei, 



decât a părăsi caîba care este a ade
vărului şi a vieţii. 

Şi când toate le-ai făcut ce sunt 
bune pentru alţii, când toate le-ai le
pădat ce sunt plăceri, pentru a îm
bucura pe alţii şi când toate lovitu
rile şi toate ranele şi toate morţile 
le-ai suferit, pentru Isus: atunci poti 
să fii fericit că te-ai apropiat cu un 
pas mic de desăvârşirea cea adevă
rată, idealul creştinului. 

Tota pulchra. 
Când în noaptea întunecoasă răsare 

Luna, o salutăm cu bucuria fierbinte a ini
milor noastre, când drăgălaşele viorele ne 
vestesc, că iarna s a sfârşit, simţim mare şi 
adâncă fericire, când bolnavului i se pre
zintă posibilitatea vindecării, işi întinde bra
ţele uscate după ea şi rătăcitul cu respira
ţia oprită de emoţie şi cu nădejde reînviată 
observă lumina depărtată. 

La Naşterea Prea Sf. Fecioare omeni
rea simţi sentimentele celui neadormit în 
noaptea neagră la răsăritul Lunii; acele ale 
omului doritor de primăvară, când observă 
vioreaua întâie bine mirositoare ; ale bol
navului căruia i se arată vindecarea şi ale 
rătăcitului la fulgerarea întâiei raze de lu
mină. Bucurie, fericire, nădejde, şi siguranţă 
eşti pentru noi Prea Sf. Născătoare de Dum
nezeu ! Dela naşterea Ta altă eră se începe 
pentru omul adâncit in păcate. Căci Tu eşti 
aceea, despre care a fost scris, că va strivi 
capul şerpelui, va înfrânge puterea deavo-
lului. 

Şi ce a fost scris s a împlinit. Tu nu 
numai că ai fost scutită de păcatul strămo
şesc, dar ai şi rămas curată de orice păcat, 
mai frumoasă decât îngerii din cer. Ai fost 
şi eşti „tota pulchra." Tu eşti sufletul cel 
mai desăvârşit, cel mai mult al lui Dumne
zeu. Totul în tine a fost desăvârşit, ca să 
po{i fi Mama Fiului lui Dumnezeu. La cea 
*dintâie Sf. Măria Mică ai venit pe lume, 

ca să o fericeşti şi până la adormirea Ta. 
cea dintâie Sf. Măria Mare ai rămas de tot 
curată şi frumoasă "tota pulchra." Tu ai 
fost şi eşti aceea, în care nu ne 'nşelăm 
niciodată, căci Tu ai rămas de totul aceea, 
ce Te-a făcut Inteligenta şi Voinţa supremă. 

Şi îti mulţumim Ţie, că ai rămas „tota 
pulchra /" Auzi-ne imnurile mute, ce-ti tri
mitem din inimile noastre sângerânde, laşe 
şi păcătoase, care numai deaceea pot nă
dăjdui alinare, iertare şi vindecare, căci Tu 
ai fost „tota pulchra." 

Noi, — cari am pătat haina albă a su
fletului nostru, în care numai cugetele la 
Tine au rămas luminoase, — Te salutăm în 
ziua naşterii Tale. Noi, pe cari grija şi iubi
rea părintească a bunului nostru Arhiereu, 
într'un avânt sfânt ne-a oferit Ţie, ca să ne 
fii de două ori Mamă, îti spunem : „Fericiţi 
suntem, căci Te-ai născut, ai rămas de tot 
curată de păcat; „tota pulchra" şi ai năs
cut pe Mântuitorul nostru, care din meritele 
Lui nemăsurate, cu bunătatea Lui nemărgi
nită poate să echilibreze pe discul lipsit de 
greutate a meritelor noastre, greutatea pă
catelor noastre aşezate pe celalalt disc al 
balanţei! Căci este adevăr ce spune tropa
rul aşa de frumos : „Naşterea Ta, de Dum
nezeu Născătoare Fecioară, bucurie a ves
tit la toată lumea, căci din Tine a răsărit 
Soarele dreptăţii, Hristos Dumnezeul nostru, 
şi deslegând blestemul a dat binecuvântare 
şi stricând moartea ne-a dăruit nouă viata 
vecinică." 

Dr. lrina Berinde. 

Copii il cer pe Domnul. 
(Urmare,) 

Magdalena stă foarte aproape de casa 
în care locueşte băetaşul, aşa că mama îl 
va aduce de două ori pe săptămână. 

Băetaşul e încântat. Cea mai mare bu
curie a lui sunt lecţiile de catehism. Prima 
dată a fost cam sfios; e aşa de frumos la 
dra Magdalena I Covoare moi în care pi-



cioarele intrau ca în nîsip, oglinzi în care te 
verzi din cap până în picioare, jilţuri aco
perite cu mătasă roz. 

Dar Magdalena îl desghetă repede şi 
convorbiri încântătoare se încinseră între ei. 

— Ciudat, zise mama, el care e aşa 
de neastâmpărat, aici par'că nu-i mai vine 
să se mişte din loc. 

învăţă foarte repede rugăciunile, apoi 
tainele cele mari . . . creatiunea omului, a 
îngerilor. 

— Sunt aşa de frumoşi îngerii, zise 
dra Magdalena . . . 

— 0 da, au aripi 1 zice băetaşul cu 
admiraţie. 

— Când o să fim în cer, o se semă
năm îngerilor, adăugă tinăra fată. 

Ochii băetaşului străluceau de bucu
rie. 

— Atunci . . . o să am aripi ? 
Magdalena se uită la el cu totul miş

cată . . . e aşa de mic, aşa de plăpând şi 
par'că gata să-şi ia sborul. 

Vorbesc încă despre Paradis unde or 
să fie aşa de fericiţi şi despre poarta cea 
mare care se deschide tuturor acelora, cari 
au fost înţelepţi şi buni. 

— O, zise copilaşul cu extaz, poarta 
paradisului trebue să fie toată numai în flori! 

Şi lecţia isprăvită, cum tocmai e Cră
ciunul, Magdalena îi arată micuţului Sfântul 
Leagăn care e aşezat tocmai în odaia ei. 
Are un încântător prunc Isus, aproape de 
mărime naturală, o adevărată operă de artă, 
de lemn pictat . . . are aerul unui adevărat 
prunc viu cu brăjucele-i grăsulii şi cu pico-
rutele ce-i ies de sub frumoasa cămăşută 
de mătasă albă, pe care cu dragoste Mag
dalena a înjghebat o delicioasă broderie de 
aur. Şi el are ochii albaştri: aşa de blânzi, 
aşa de blânzi că băetaşul rămâne în loc, ca 
vrăjit, contemplându-1... apoi îl îmbrăţişează 
cu toată dragostea ca pe un prieten, spu-
nându-i rugăciunea pe care 1-a învăţat Mag
dalena : „lsuse, te iubesc din toată inima!" 

* * 
* 

Ziua de botez a sosit. Magdalena a 
primit cu bucurie să-i fie naşă şi finisorul 
îmbrăcat într'un frumos costum marinar, în 
întregime alb, cu un guler mare albastru ca 
cerul, te face să te gândeşti la îngerii din 
paradis, într'atâta ochişorii-i limpezi răsfrâng 
bucurie şi inocentă. 

El înţelege foarte bine ceremonia în
treagă şi-şi pleacă cu hotărîre căpuşorul de-

asupra cristelniţei, naşa i-a explicat lămurit 
că chiar în clipa aceea devine copilaşul bu
nului Dumnezeu! 

Apoi îl duc la societate unde fiecare 
îl sărbătoreşte, îl îmbrăţişează, îl mângâie, îl 
răsfaţă . . . şi cu totul fericit declară : 

— Mi-e drag să viu aci, fiindcă toată 
lumea mă iubeşte 1 

* * 
Trecură câteva zile şi iată că într'o di

mineaţă, Magdalena văzu intrând pe mama 
copilaşului numai lacrimi. 

— Băetaşul e bolnav. Are pneumonie. 
Doctorul spune că e grav. L-a trimis la spi
tal ! Sărmana femee începu să plângă cu ho
hote. 

Tânăra fată încercă s'o mângâie, dar 
dânsa dădu din cap. 

— Nu, Domnişoară, nare să se mai 
facă bine . . . nu e un copil ca ceilalţi. 

Magdalena, foarte înduioşată, cu per
misiunea părinţilor, boala nefiind contagioa
să, se duse să-şi vadă finisorul. 

Sărmanii obrăjori deja însemnaţi cu si-
gilul morţii, se însufleţiră la apropierea ei şi 
ochii albaştri scânteiară de fericire. Fu blân
dă ,ca o mamă delicioasă . . apoi îi şopti 
un cuvânt despre bunul Dumnezeu . . . îi 
aminti de ziua cea frumoasă a botezului, 
aşa de aproape încă. 

Ce-ar putea să mai zică încă ? Ce lucru 
mai îngrozitor decât salonul acesta laic în 
care nimic nu vorbeşte despre vecinicia ce
lor care au să se stingă 1 

De-odată îi veni o idee! 
— Scumpul meu, vrei să-ti aduc pe 

pruncuşorul Isus pe care tu îl iubeşti atâta ? 
Ştii, pe acela care e la mine acasă. 

A, cum nu l-ar fi voit? La nădejdea 
aceasta, sărmanul micuţ par'că căpătă pu
teri noi şi-şi uită pentru un moment de 
boală. 

A doua-zi, tânăra fată se întoarse Ia 
spital, aducând cu mare băgare de seamă 
pe frumosul Isus, învelit cu grijă într'o hâr
tie de mătasă. Băetaşul îl strânse în braţe 
cu o bucurie negrăită şi nu-I mai lăsă de 
lângă el. Când ora de vizită trecu, Magda
lena se mai aplecă încă odată spre copil : 

— Scumpul meu, am să-ti las pe prun
cuşorul Isus. El te va păz i . . . te iubeşte a-
tâta I Şi tu îl iubeşti ? 

— 0 , da 1 
— Spune împreună cu mine: „lsuse te 

iubesc din toată inima mea !" 
(Va urma.) 



Rugăciune. 
Puternice părinte, Etern în univers, 
Primeşte a mea rugă, ascultă al meu vers. 
Căci blândeta, bunătatea la Tine se găsesc, 
La Tine vin eu astăzi mila să o cerşesc 
Căci noi fără de Tine nimica valorăm 
In Tine-mi pun speranţa, în Tine toJi sperăm. 
Ascultă-mi rugămintea, Puternice şi Mare 1 
Ce Ţi-o aduc eu astăzi, ai milă şi 'ndurare 
Ajută-mi ca de-apururi să urmez a Ta cale 
In valea ast' de plângeri, în valea ast' de jale. 
Alungă întunerecul ce sufletu-mi pândeşte 
Căci sfânta lumină la Tine se găseşte; 
Tu prin a Ta lumină faci orbii chiar să vază 
Căci speranţa, credinţa, iubirea-i stau la bază. 
Mărire-Ti aduc astăzi, mărire şi 'nchinare 
Căci sufletul meu simte eterna-Ţi rechemare 
El tinde înspre Tine, căci doar Tu l-ai dat 
în corpul nost' nevrednic ce tinde n spre păcat. 
O Puternice Tată 1 al lumii Creator ! 
Ce locuieşti în ceruri, înfrumseţat cu nori 
Dă-mi tărie, sănătate şi putere 
Să lupt împotriva ispitei ce sufletul mi-1 cere 
Ajută-mi ca aceasta scânteie s'o păstrez curată 
Departe de ispite şi cu nimic pătată. 
Şi-atunci când morţii vor învia odată 
Să stea cu toii' nainte-Ti îa dreapta judecată. 
Atunci Părinte Sfinte să pot şi eu să fiu 
Ales la dreapta-T' sfântă chemându-mă al 

[Tău Fiu. 
S'aud şi eu cuvântul iubit Fiului Tău 
Ce judeca-va lumea din sfânt locaşul său 
„Veniţi binecuvântaţii în casa vouă gătită 
Cedela începuîullumei.pentruvoiestemenită." 

* 
Fă c'aceste toate să se împlinească 
La toii fiii Tăi Tată, ain ceata pământească 
Terminând rugăciunea Ţie mă închin 
Puternice şi Sfinte, Etern în veci. Amin ! 

Ostaşii flamurei creştine* 
Plecându-ne genunchii 'n rugăciune, 
Din răsărit ne încălzeşte un soare, 
Dar focul lui e fără nsemnătate, 
Fată de focul lumii iertătoare. 

Să ne plecăm genunchii cu iubire, 
Pentru acei ce pentru noi se luptă. 
Isuse 1 Tu părinte al nemuririi, 
Nu-ti va fi lancea niciodată ruptă. 

Urmaşii Tăi la scaunul din Roma, 
Sfinţi purtători ai flamurei creştine 
Au dus prin veacuri a Ta 'nvătătură, 
Cu-ai lor preoţi, până 'n păduri virgine, 

Martiri pentru cuvânt şi pentru lege 
Ei veşnic au ştiut ce este mila,, 
Din fata lor şi-a Romei solitare 
Ei au gonit pe groaznicul Attila. 

0 ! voi părinţi, voi iubitori de lume, 
Blânzi luptători ai pruncului Isus, 
Ce mângâiere lumii urgisite, 
A coborît din cerul Cel de Sus. 

Adunători de suflete pierdute 
Prin voi, popoare fără 'ntelepciune 
Se-apropie d a raiului putere, 
Turnând dorinţa lor in rugăciune. 

Azi pentru voi să ne plecăm genunchii, 
Lui Dumnezeu, cu fetele senine 
Să ne rugăm cu adâncă pietate, 
Pentru : Ostaşii flamurei creştine ! 
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